8 To BOewpnua Radon-Nikodym

‘Eotww (X, A, 1) yopeoc pétpou xou f: X — [0, +o00] petphiown. Opiloupe

V:A—>[O,+oo]:A—>/Afd,u:/XAfd,u.

Tote 10 v ebvon pétpo oty A, dnhady etvan o-npocdetxd. Autd éncton and to
Octdpnua B. Levi: av A = U, A,, émou a0 A,, € A etvan Eévar avd dGo €youue
XA = D, XA, Xotd onueio xou dpa

/XAfd,u:/ZXAnfdﬂzZ/XAnfd,u.

Emmiéov av u(A) =0 t6te xaf =0 p-o.. xou dpa v(A) = [ xafdp=0.

Opwopoc 8.1 Eva pétpo v otov (X, A) Aéyetar andAvra ovvexés wg
npog To i (ypdpovue v K ) av ya kdle A € A pe p(A) = 0 wyva
v(A) = 0.

H amohutn cuvéyela evog uétpou v efvon avoryxata cuvirnn yio va lvon to
V T0 <a6p15 10 ohoxhfpwuay A — fA fdp g ouvdptnong f. Oo dellouye oL,
UE XATOLEC ETUITAEOY GUYUNXES, ElvVOlL XoL IXOVY).

Mopathenon 8.1 Hoyéon v(A) = [ xafdu mou opiler to pétpo v ypdipe-

Tl 16000V
/XAdV = /XAfdM (AeA)

Ao EMETAL ATO TN YRUUUXOTNTA TOU OAOXATPOUATOS OTL oV g Efvan amhr) UETEY-

owun ouvdpTnon oto X ToTE
/ gdv = / gfdp.

H oyéon auty| woyler yia xdle un apvntixyy petpfiowun ocuvdptnon g : X —
0, +00]. Hpdypott, av g eivar wa ol ouvdptnon ToTe Undpyel avZouoo
ocohovdior g, ambd Un dEvNTIXEC AMAEC CUVOPTACELS TOU CUYXAVOUV GTNY ¢
xatd onuelo. Enedh g,f ' fg xatd onuelo, and to Ocwpnua Movotovrg
Yiyxhong énetan 6t [ gofdp [ fodp xon [ godv /[ gdv, onéte, egbooy
[ gndv = [ g fdp yio x&0e n, éyoupe [ gdv = [ gfdp.



Ocedpnua 8.2 (Radon-Nikodym I) Eotw (X, A, 1) yépos merepaciié-
vou pétpov kai v memepacuévo uétpo orov (X, A) dote v < p. Trdpyer un
apvnuxn f € LY X, A, p), povadikii modulo wétnta p-0.7., dote

)= [ i (aea)

ka1 enopéves [ gdv = [ gfdu ya kdOe un apynun petprioun ovvdptnon g
oto X.
H ovvdptnon f Aéyetar n rapdywyogs Radon-Nikodym tov v wg mpog

v
1 Kat ouppoliletar e —.

Hp K dn
Anodedn H povadiétnta amodetxvieton evxoho: Av [, fidp = [, fadp yia
ude A € A, w6t [,(fi — fo)dp =0 vy xdde A € A, dpa fi = fo p-oyedov
navToU.

Mapatnpotpe entone 6t [ fdu = v(X) < 400 xou dpa n f, ov uRdpyEL,
avixer otov f € LYX, A, p).

H arnédedn tne Onopdng e nupayodyou Radon-Nikodym da yivel oe
uepd Bridata.
Aqupa 8.3 Optlovue

H={h:X —[0,+00] perpromun: / hdp < v(A)  ya kdde A € A}.
A

Yrdpyer f € H dote [ fdu = sup{ [ hdu: h € H}.
Anodelgy loapatnpolue 6Tt
1. H#0, apob 0 € H.

2. Avh,ge Ht6ie hVgeH.
[Hedypott ov B = {z € X : h(z) > g(x)} t6te B € A xan yior xde
A e Aéyoupe

A(th)duz/AmB(th)du+/ (hV g)du

A\B

_ / hdu+/ gdi < V(AN B) +v(A\ B) = v(A)]
ANB A\B



3. Av (hy) ebvar adZouca axohouvdia ctotyeinv e H v xdve n tHTE
lim,, h,, € H.
[An6deiln: Ané to Oedprnua Movdtovne Lioyxhone,

/lim hpdp = /lim hpxadp = lim/hnXAdu <v(A)]
A n n

n

Av h e H 16t [ hdp < v(X) < +o00. Enopévac Hétovtac

a:sup{/hd,u:hGH}

éyouue 0 < a < v(X). o xdde n € N, emidéyouye h, € H dote

Jhodp>a—2 Av g, =hiVhy V...V hy, t61€ g, € H %ot

[ gndp > [ hodp > a — L. ©érovrag f = sup, g, €xouvpe f € H vt 1 (gn)

etvan awb€ouoa xan a > [ fdu > [ g,dp > a—% Yo x&e n, dpaa = [ fdp. O
e Oua ociéovpe on1 oty mpaypatikétnta n | efvar n {nroluern aw/dprr)(ml.

Optlouue v, : A =R, and T oyéon
() =v(A) = [ fan (A )
xou Topatnpolue OTt V(A) > 0 agot f e H.
Afppa 8.4 Trdpyet M € A dove vo(M) =0 xar p(M€) = 0.
AnédeEn To ohvoho M Vo xataoxevaclel and wa owxoyévew {By,, :

n,m € N} C A mou Ja xavonowdy v oyéon vo(Bmn) < tu(Bnn,) evo
TUTOYEOVA TO fi( By ) Vo elvon «apxetd peydhoy.

[o xdde n € N xar A € A, opiCoupe wa Bondntins| owxoyéveln cuvorey

D,(A) = {B € A: BCAxuv,(B) < %M(B)} :

Hopatnpotye 6t av B € D, (A) t61e avayxactxd u(B) > 0.

Mopathpnoe 6t 1 f ebvon avaryxactixd peytotind ototyelo tou H. Mpdypatt, av g € H
xa g > f 16t g— f>0xu [gdp > [ fdu. A& enedh [ fdp = sup{ [ hdp : h € H}
éxovue [gdp = [ fdu dnh. [(g— f)dp =0 xou dpo g = f pr-oyeddv Tavtol.
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Magathpnon 1 Av p(A) > 0, n owxoyévewr D, (A) dev ebvan xevi.
Anodelr Eotww 6t D, (A) = 0, Snhady| éotw 6ty xdde B € Apye BC A
€y 0upe vo(B) > Lu(B). Oétouge g = f + Lxa, ondte

/gduz/fdwr%u(fl) =a+%u(z‘1) >a

epboov f1(A) > 0. Iupatnpodye buwe 61t g € H. [Ilpdyparty, yio xde C' € A
éyoupe Lu(C'NA) <v,(CNA) omd my unddeon xou dpa

1 1
/gdp:/fdu+—/XAdu:/fdu+—u(CﬂA)
c c nJc c n

< /0de +1,(CNA)< /Cfdu + 1,(C) = v(C)/]

Avuté ebvan dromo, agol a = sup{ [ hdu : h € H}.

Kataoxeun [Na xdde n € N xotaoxeudlovpe wa oxoyévew { By, @ m €
N} € D, (X) Zévwv avd 800 cuvérev wg e&hc:

o Zexwdye e éva avdaipeto By, € D, (X) (ureviupilovye 6t pu(By,) > 0
and tov optoud tou D, (X)).

o Av u(Bf5,) = 0, n xataoxeut; tehewdver: Vétouue By, = 0 v xdie
m > 1.

o Av u(Bf,) > 0, epbcov 1 Dy, (Bf,,) Sev eivan xevi, emhéyouye By, €
D, (B5,,) ve p(Bayn) > %agvn 6mou ag, = sup{u(B) : B € Dn(Bin)}.

e Av u((B1, U Bsy,)%) =0, 9étoupe By, = 0 yio xddle m > 2.

o Ay p((Bin U Byy)) > 0 emhéyouge Bs,, € D,((Biy U Byy)©) e
1(Bsy) > 303, 610U as, = sup{u(B) : B € D,((Bi,, U Bay)©)}-

o Yuveyllouye emaywywd: Eotw ot €youpe Beel By, Bay,, ... Br_1, ©-
ot Bj, € Dp((B1n,U... U BJ 1)) ve u(Bjn) > %ajyn émov aj, =
sup{u(B) : B € D, ((31 U Bj_1,)° )} yoo j < k. Téte, av
p((BinU...UBg_1,)) = wf)s'toups B = 0 vy xd0e m > k, ad ke
emiéyouue By, € D,((By, U U Bk—l,n) ) ve p(Byn) > akvn OTOL
apn =sup{u(B): B €D, ((Bl n U Bk_10)%)}-



chpocmpoups 611, €@ooovY Y xde n 1o { By, : m € N} eivon Eéva avd 800
€)OUNE

> tpnn <2 p(Boy) =24 (U Bm,n> < 2u(X) < +oo,

m

X0 ETOPEVWS limyy, ap, , = 0.

Oétouue Topa M, = D By, xu M= D ﬁ M,,.

m=1 k=1 n=~k

[ var ohoxhnpwiel 1 anddeiln tou Afuuatoc péver vo derydel 6t pu(Me) =0
xou V(M) = 0.

Anédedn ot pu(Me) = 0.
‘Eyovue M D (o2, M, yw xdde k dpa M C |7, MS xou enouévec apxel vor
detloupe 6Tt (M) = 0 yio xdde n € N.

Hedypote av p(MS) > 0 tote and v Hopathpnon 1 undpyer D € D, (M),
orore BePoioe (D) > 0. Traxdide m éyoupe ME = (Upe, Bra)® € (Up)! Bkm)C
oo D € Dy(M;) € Dy (U Bia) ) ou dipe

0 < u(D) <sup{u(B): B e D,((BinUBynU...UBp_1,))} = amn
v xdde m eved lim,, a, ,, = 0, dromo.
Anodely ot v,(M) = 0.
‘Eyoupe M = J;—, Ny, 6mou Ny = (2, M, enouévac apxel va Seiouye ot
Vo(Nk) = 0 yio xde k € N.

Hopatneotue 6Tt yia x80e n toylel vo(Bpyn) < %,U(Bm,n> via x&e m xou
OUVETOC

3

RN 1
Vo(My) = Z vo(B E Z = (Mn) < EN(X)
m=1 m=1

AN v x80e n > k éyoupe Ny © M, dpa vo(Ny) < v,(M,) < p(X).
Enopévoc v,(Ny) = O O]

OloxMjpwon tng Anddegng tou Oewpuatog Egdcov v < 1, and
™ oyéon (M) = 0 mpoxiintel 6Tt v(M€) = 0 xau emouéves V(M) = 0, dpo
Tehxd v,(X) = 0. O



Hoapoatnpolue 6Tt oty amddelln Tou YewphuaTog To HOVO GNUEID OTOU Yp1-
owonotinxe 1 amdAUTY CUVEYELDL TOU V' ATAY YLl YO CUUTEQAVOUNE OTL oV
p(Me) = 0 xa vo(M) = 0, t61€ v, = 0. Enopévwe €youue anodeilel tny
acOhovln) YEVIXNOTERT

IMeoétaoy 8.5 Av (X, A, u) efvar xdpos nenepacpévov pérpov kar v éva me-
nepaopévo pérpo ovov (X, A), tére vndpya un apynuxr ovvdptnon f €
LNX, A, p), mov efvar povadixry modulo 10dtnta p-0.7., GoTE TO HETPO 1V, TOU
opiletar ard tn oyéon

vo(A) = 1(A) — / fdu (A€ A)

va elvar kdBeto oto i (1§ 161dfov wg mpPog To f1), dnAady) va «La ve éva
p-undevikd olvokoy: va vrdpyer M € A dote (M) = 0 ka1 v,(M) = 0.
I'pdgovue v, L. "Exovue

V=1"V,+ 1

drov vi(A) = [, fdp dpa vy < p kar v, Ly (dpa kat voLvy).

IMopathpnon 8.6 (Enextdoelg tov Oswprpatog Radon-Nikodym)
Eotw p,v pétpa otov (X, A) pe p o-nenepaopévo kar v < .

(i) Av to v elvar menepaopiévo, to ovumépaoua tov Ocwprjatos €ivar to
i010.

(ii) Av to v €lvar o-nenepaouévo, vadpya [+ X — Ry petprioun (aAid
o1 kat’avdykny otov LY X, A, 1)) dote v(A) = [, fdu ya kide A € A.

(iii) Av o v elvar avlaipeto, vndpyer f: X — [0, +00] petprioun (aAAd
o1 kat’avdykny [ X — R,) dote v(A) = [, fdu ya kide A € A.

(iv) Av wo pu dev elvar o-remepaouévo, n tapdywyos Radon-Nikodym dev
vndpyer ndvra. Ta mapdderyua av X = [0,1] kat n A anotedefrar ané dha ta
apidunoa kar dka ta ovvapidunoa vrootvoda, opilovpe p(A) = |A| ka
Oéroupe v(A) = 0 drar o A elvar apidurjorpo ka1 v(A) = 1 drav to A dev
etvar apiiunoyuo. Ta p ka1 v elvar pétpa (udAiota to v elvar temepacuévo) kai
v < p. Opws, av vripye [ dove v(A) = [, fdu ya kdde A € A téte Oa
etyape [ fdpu=v([0,1]) =1 evd

0=v({z}) = { }fdu = f(@)u({z}) = f(2)

yia kdOe x € [0, 1], mpdyua adivaro.



